

让自己成为一道风景

■陈峰

曾在云南保山大亮山参观学习了一段时间。当地风景如画,不过我觉得,最美的一道风景还是杨善洲。简陋的草棚、冰冷的木床、昏暗的青灯、锈蚀的水壶,无声诉说着一个共产党人的创业史。他把荒山变成青山,耕耘出一片惠及群众的翠绿。

其实,这样的风景,在我们的社会生活中,并不少见。西安临潼南刘村支书侯玉萍,带领乡亲们治穷致富,硬是用双手把当初贫瘠的“烂刘村”变成了远近闻名的“一流村”、“富裕村”。南京秦淮区环保局一名工作人员,为了让辖区一位老人睡个安稳觉,坚持三年终于找到噪声源,办好了群众关心的事。对于党员干部来说,无畏无私的公心、心

系群众的情怀、克己奉公的境界,都是群众眼中一道亮丽的风景。

风景是大自然的秀丽姿容,也是人性的美丽绽放。心里有群众,辛苦为群众,党员干部才能让群众在赏心悦目中接纳,在心悦诚服中认同,在相通共融中信任。一个“泥腿子”干部,如杨善洲,挽起裤脚就能下田插秧,谁不打心眼里佩服?一个信访干部,如张云泉,端起水盆就能给上访老人洗脚,有什么矛盾心结不能解开?一个组工干部,如李林森,在病重之际还记挂着娃娃学杂费、村民肺气肿,谁不为之动容?

诗人卞之琳在一首诗中写道:你站在桥上看风景,看风景的人在楼上看你。一个人成为别人眼里的风景时,也在潜移默化地熏陶、感染着他。当年,音乐大师贺绿汀主持

上海音乐学院,他的外孙女没有考上该院附中,家人想通过他入院试读。于是,大师提到了老院长萧友梅:1929年,俄籍教授查哈罗夫觉得一位女生音乐素质差,不愿再教她,而女孩正是萧的侄女。萧友梅二话没说,马上就决定让侄女转学。贺绿汀先生讲完后,动情地说:那时是旧社会,现在是新社会,我不能不如萧友梅!

人是最有内涵的风景。一个人塑造自己美好的形象,照亮的是身边人;一个领导干部成为风景,则点亮一盏灯、照亮一片天。然而,现实中,也有一些党员领导干部不仅不是令人愉悦的风景,所作所为更是大煞风景。比如,一些人已身不正、律己不严,带头不讲规矩、不守纪律,结果败坏了风气,带坏了队伍。某些地方和部门出现“塌方式”和

“链条式”腐败,常常是一柱之倾造成大厦之危,风气之污酿成群体失守。

正如习近平总书记强调的,必须营造一个良好从政环境,也就是要有一个好的政治生态。每名党员干部都是政治生态的一方土壤、一朵浪花、一棵小草。涵养纯净水源,播洒信仰阳光,人人都争当好干部,成为群众眼里的一道好风景,那么形成良好的政治生态,就有了坚实基础。

山有山的故事,水有水的诗篇,云有云的飘渺,而表现出来的美丽各不相同。如果每个人都成为一道与众不同的风景,生活就是绚丽多姿的世界。党员干部的职责所在、使命所系,决定了他们只有做到了极致、诠释了忠诚、呈现了精彩,才会在人们心中,铸就让人仰望的精神高地。

小偷能偷出“清官”吗

■石川

反腐,小偷也扮演特殊角色。但小偷反腐,当然是戏言。

去年,“女贼”房云云因盗窃受审,为求立功,举报在安徽省两名厅级官员家中盗窃超过200万元。日前传出消息,涉事官员已被移送至公诉部门审查起诉。

不过,小偷为何爱偷官?他们把官员当作重要“客户”,大抵有两个原因。一是认为官员家底殷实,通常不会空手而归,二是认为官员被偷后通常不敢声张,只能自认倒霉。

与小偷偷出贪官相比,日前媒体报道称,小偷能偷出“清官”。前段时间,两名小偷深夜潜入江苏宿迁一财政所所长办公室,翻遍了房间的每个角落,依然一无所获,最后空手而归,离开之际,小偷手书“清官”二字放在办公桌上。后来,警方通过路边草丛中一张已被撕碎的名片,将小偷抓获。

如果小偷真的偷出清官,值得叫好。起码能刷新公众的观感,即不是所有被小偷看上的官员都是贪官。现实中确有不少官员,做到一尘不染,两袖清风。有的官员能守住底线,不碰红线,更远离高压线。

但是,怎能轻易就认定这名被偷的财政所所长一定清廉?当然,无怨无仇,也不是希望就认定这名所长是贪官。只是,小偷光顾的场所是办公室,办公室里一般不会搁置贵重物品。因为办公室里未搁置贵重物品,就得得出官员是清官的结论。

论,未免轻率了。

是不是清官,看表象不行。新疆吐鲁番地区水利局原局长曹培武,一件棉布背心穿了30年,一日三餐很简单,从来不吃肉,还声称看到别人挥霍浪费心里就难受。实际上却是大贪,曾一次收下百万元好处费。还有官员脚蹬解放鞋,肩背绿色挎包,一度赢得“挎包局长”的美誉,暗地里却大肆受贿。更不必说一些口口声称反腐的官员,他们善于表演,也善于隐匿财产,如果从他们的衣着打扮、出行工具或办公室布置,就认定他们很干净,显然很无知。

但是,为何不少人习惯于观察官员的表象呢?比如,关注官员抽的什么烟,戴的什么表,束的什么腰带,坐的什么车。究其因,他们掌握不了官员的实际情况,也就只能通过表象来判断官员是廉是贪了。比如对“表哥”杨达才,对南京周久耕,表象毕竟是表象,难免误伤,也不及其里。

更重要的是,南京周久耕事件之后,不少官员“不抽好烟不戴表”,也不喝名酒了。据报道,有的地方将茅台酒倒进普通的瓶子里,还有的将名烟的烟盒扔掉,以规避监督。对此,网友也无处下手了。怎么办?对官员应强化监督,并公布其相关信息,便于公众监督。十八届三中全会已指出,推行新提任领导干部有关事项公开制度试点。如果将官员的有关个人事项,比如财产、家属情况都一一公布,公众更能精准监督了,还需要从官员的皮鞋、腰带和烟酒下手吗?



画中有话

宝马清洁工

■文/小强 图/春鸣

有读者电话爆料,说有个茶楼的清洁工大姐开宝马车上下班,记者遂前往采访这个励志故事,望见到气质、谈吐非凡的清洁工彭大姐。15日,记者再去茶楼找她核实一些内容时,“剧情”大逆转——几名警察赶来,围住彭大姐……原来她涉嫌诈骗,正被警方通缉。

被警方通缉,改名换姓潜入另一座城

市伪装成清洁工,这好理解,但不老老实实潜伏,还开宝马车上下班,更接受记者采访,彭大姐的心是有多想出风头!在这么危险的时候,还忍不住向清洁工姐妹、老板和记者刷“存在感”,刷着刷着,警察来了,这是多么笨的领悟!

以前也有通缉嫌犯上电视相亲节目,大出风头,被人认出而落网。爱出风头,找存在感,在许多人心中,强大得连手铐都遏制不住!

周口市东新区公开招聘城管队员公告

为加强东新区城市管理队伍建设,进一步推进城市规范化、制度化管理进程,经东新区管委会研究,决定面向社会公开招聘合同制城管队员120名(非在编)。

应聘人员须具有高中(中专)及以上学历,年龄30岁以下(具有全日制本科以上学历或退伍军人,年龄放宽至35岁以下)。报名及初试时间:2015年7月22日至24日。地点:周口市文昌中学(东新区文昌大道与大成路交叉口向北100米,市内乘坐16路公交车周口卫校下

车)。报名时带身份证件、户口簿、毕业证、退伍证原件及其复印件1份、1寸免冠照片2张。考核录用后待遇标准为周口市最低工资1450元+加班执勤补贴+年限补贴。缴纳养老保险、基本医疗保险、生育保险、工伤保险。具体事宜请登录周口人才网(<http://www.zkrc.com.cn>)查阅。

咨询电话:18336505669

周口市东新区公开招聘城管队员领导小组

2015年7月20日

某大型公司

招聘

1. 财务主管1名,财会人员2名:本科及以上学历,2年以上同等岗位经验,持有相关资格证书。

2. 业务主管2名:大专及以上学历,5年以上管理工作经验,工资5000元起。

3. 教练员30名:男30~45岁,有相关工作经验者优先录用。

4. 工作人员数名:形象好,气质佳,大专及以上学历。

5. 护士人员10名:中专及以上学历;有护士资格证书。

联系电话:0394-8384235 18239476100